

全国劳动模范高建春因病离世捐献器官

7月22日，云南省文山壮族苗族自治州人民医院总院重症监护室外，举行了一场特殊而沉重的遗体告别仪式——高建春的亲友和同事等近百人肃然默哀，送别这位奉献自己到最后的全国劳动模范。

高建春是文山州的一名公交车司机，2006年参加工作以来，他热爱本职工作，热爱企业，热爱交通事业，兢兢业业，任劳任怨，积极完成各项工作任务，当好公共安全“守护神”。18年里，他安全行驶70万公里，实现了零事故、零投诉。他驾驶的公交车被乘客亲切地称为“放心车”；新冠疫情来袭时他是抗疫“逆行者”，是守护生命之光的“运输队长”；工作中他是“领头雁”，是坚守初心使命的“急先锋”。

2019年，高建春获得云南省五一劳动奖章；2021年，获评云南省劳动模范，2025年，获评全国劳动模范荣誉称号。

7月19日上午，高建春突感身体不适加重，前去就医，被诊断为脑溢血，救治过程中病情加重，被送入重症监护室。经全力抢救，终究还是没能挽回生命。

“老高性格开朗，乐于助人，生前他看到一些捐献器官的报道，表示如果他不在了，也会把自己的器官捐献出去。没想到……”高建春的妻子哽咽着说，“现在他过世了，我不帮他完成这个心愿，他会怪我的。”

“我想让父亲的生命以另外一种方式延续。”高建春的女儿眼里噙着泪水说。

最终，高建春家属克服巨大悲伤，一致同意作出捐献高建春器官的决定。

获取手术后，高建春捐献的器官在当天即被转运并移植给三位适配成功的病人，为他们带去生的希望。

黄皇